

①开展交通安全宣传活动 ②梳理城市交通信号,从道路安全源头消除路口交通安全隐患,确保辖区道路交通安全、有序、畅 ③聚焦非机动车交通"顽疾",全力打造安全畅通、规范有序的城市交通环境。

④深化城区农贸市场周边秩序整顿攻坚工作,营造畅通、有序购物环境。



本版稿件由本报记者 王超 采写 本版图片由本报记者 刘鹰 摄 本版策划 咸凯慧

行人不走斑马线 危险!

2020年12月31日19时左右,家住步行街附近的市民刘老和老伴儿吃完饭到外面遛弯儿,不知不觉从步行街走到了大什街。此时,他们没走24小时地下通道,而是走在"地面"上,没看红绿灯,也没走斑马线。就在两人横穿在马路中间时,一辆机动车疾驰而

来,当司机发现有人横穿马路时为时已晚,刘老眼睁睁看着老伴儿被撞倒在地,无法动弹。"120""122"也先后赶

执勤交警了解情况后,确定是因 为行人不遵守交通规则导致的一场交 通事故。司机在遵守交通规则的情况 下,正常行驶,不承担责任。因此,此次事故由行人负全责。虽是被机动车撞倒,但所产生的一切后果需自行承担。

到医院,经检查,老人身上多处骨折,立即进行了手术。后续还需长时间的静养。



高速公路驾车的安全秘笈

1 小型车远离大货车

根据初中物理的动能公式,物体的动能与物体的质量和速度都是成正比的。这意味着在相同的速度下,大货车的动能将是家用车的数倍。即便你的车获得过某某碰撞测试五星成绩,即便你的车是高强度钢打造的车身,在大货车面前只能变成它的"碰撞吸能区"。

大货车虽然驾驶员坐姿高,视野宽阔,但是因为其庞大的车身,带给驾驶员非常大的视野盲区。所以,如果你在靠近大货车的位置变道,驾驶员可能压根就看不到你,不少交通事故也因此发生。在路上遇到大货车,如果能超车,尽量超车,如不能超车,与其保持足够远的安全距离,即便有人加塞也不要去争这一两个车位的距离。

2 行驶在安全车道

怎样算安全的车道?不同类型的 道路,其安全车道也不尽相同。以我们 常见的三车道高速路为例,中间车道最 安全,左边车道次之,右侧车道最不安 全。左边车道为超车道,一般车速较 快,且靠近护栏,万一发生事故,经常会导致多次碰撞。而且万一对向车辆发生事故侵入你的车道,这种情况一般没有反应时间。右侧车道因为经常会衔接高速出入口,有路况不熟悉的司机在出入口犹豫,则极易发生追尾事故。相比而言,中间的车道最为安全,但前提是,你远离了大货车。对于城市内常见的双向四车道,则左侧车道相对更安全。除了时不时闯入机动车道的电动车,一些违停在非机动车道的汽车也带来了潜在的安全风险。如果只能行驶在右侧车道,则要时刻注意右侧路况,特别是非机动车道违停的车辆,没准什么时候就开门了。

3 引起其他车辆的注意

公共道路行驶,不像赛车游戏,你有 视野盲区,其他人同样有看不到的地方, 所以引起别人注意非常重要。比如前文 提到的大货车,其视野盲区非常大,我们 在超车的时候一定要事先提醒前车。最 好的方式是闪两下远光灯,然后打转向 提醒前车你要超车。尽量少用喇叭,特 别是在高速上,胎噪和风噪都非常大,喇 叭的作用非常小,而远光灯即使在白天 也能起到提醒的作用。

在过隧道或其他一些光线昏暗的地方,善用灯光也是非常重要的。很多人觉得自己看得清路就行了,不用开车灯,而这很可能因为别人没看到你而发生交通事故。所以让道路上的其他车辆或行人注意到你,可以避免很多事故的发生。当然,那种改装排气,声音"炸街"的车,也是不可取的。

4 保持安全车速

每年的交通事故中,超速行驶总是占大头的,那么车开得越慢越安全吗?也不绝对。以市内封闭高速路为例,一般限速为80km/h,有些人可能一不注意就飙到100km/h了,如果你以40km/h的速度在高速上慢悠悠地走,那么就可能会发生追尾事故。所以,并不是速度越安全,保持车道上其他车辆相近的速度才算安全的速度,太快或太慢都有安全风险。除了在车道上要控制好车速,在出入匝道的地方更要保持安全速度,比如汇入主干道后尽快提速,比如进入匝道前提前减速并打转向。

"安全"是个永恒的命题。道路千万条,安全第一条。行车不规范,亲人两行泪。驾驶员通过更安全的汽车和更先进的行车辅助系统来提升行车安全,是客观事实。但记者认为,安全意识比"高科技"更为重要。道路安全,是驾驶员和行人的共同责任。在这寒冬腊月里、年终岁尾时,本报提醒市民安全出行。车辆礼让行人,行人遵守交通规则走路,快快乐乐出门、平平安安回家,皆大欢喜。为"平安辽源"作出自己应有的贡献,为"和谐家庭"奠定坚实的基础,是我们每个人必须恪守的天职。



辽源2020年交通安全形势平稳向好

文明出行是交通安全的基础,是城市道路畅通无阻的前提。2020年,辽源交警支队在市委、市政府、市公安局的领导下,坚持以人民为中心的发展理念,以道路交通事故预防"减量控大"工作为核心,结合全市创建"全国文明城市"中心任务,紧盯压事故、保畅通,防风险中心任务,克服困难,担当作为,全市道路交通事故持续下降,交通秩序持

续向好,较好地实现全年公安交管工作目标任务。在此,辽源交警呼吁市民——交通无小事,安全靠大家。

2020年,辽源交警支队以道路交通 事故预防"减量控大"工作为目标,以交 通安全专项整治为抓手,在市委、市政 府、市公安局的领导下,高质量抓实系 列整治行动,年度交通安全形势整体平 稳。截至目前,全市共查处各类交通违 法行为23.6万起,同比增长6.31%,其中,查处"酒驾"935起(含"醉驾"361起),无证驾驶1282起,扣留机动车4373辆,拘留104人。全年发生一般以上事故542起,同比下降4.24%;死亡84人(市区26人、东丰38人、东辽20人),减少17人,同比下降16.83%;受伤568人,同比下降2.4%;财产损失98万元,同比下降4.82%。

辽源路况越来越好 出行越来越顺畅

曾几何时,由于汽车保有量的与日 俱增,人们时常"抱怨"停车难。2020 年,辽源交警支队重点围绕市区"停车 难、停车乱"等突出问题,坚持标本兼 治、统筹谋划。市区创建3条停车示范 路(人民大街、西宁大路、中康街),对凯 玛超市、步行街、吉春路市场、四合院早 市、西小桥、火车站等6处重点区域进 行集中整治,会同城管、交通、市场监督 等部门开展联合执法行动,对占道经 营、占用泊位、非法营运开展集中整治, 共查处违法停车48427起、清理"僵尸 车"159台,共清理占道经营320余处,

配合交通运管部门查扣"黑车"76台。

2020年,辽源交警支队在大什街工商银行、农村商业银行、龙腾景苑、春天百货、市就业局、红旗剧场改造完善停车场地6处;在人民大街、康宁大街、中康街、福民大街等中心路段施划停车泊位10000余个;在人民大街、西宁大路增设中央隔离护栏8000余米;增设交通标志300余块,施划交通标线2万平方米。对市一中、五中等学校周边路段进行踏查,通过增设交通提示标志、划定临时停车区域、加强学校上放学期间勤务部署等措施,有效维护校园周边交通秩序。结

合今年市区道路改扩建工程实际,积极向城管、规划部门提出建议,共同研究整改不合理标线50余处,在一中、星河万源、煤城新村等路口新建交通信号灯3处,进一步提高市区道路通行能力。加强与城投集团、市中心医院、市人民医院等单位合作,利用市城投集团建设收费停车场有利契机,建设城市停车诱导系统,将市区收费停车场、免费停车泊位统

一管理,提示车主有序、便捷停车。加强与住建部门合作,推进新改造小区停车场地建设,指导小区居民有序停车,减少占道停车现象。

市区行车的20个安全"砝码"

1、经过十字路口提前减速,进入路口后车速控制在40km/h以内,车辆通过十字路口,右脚始终保持在刹车

2、绿灯起步时,小心旁边车道停放车辆前方窜出行人、电动车,柔和加油起步,禁止地板油弹射起步,防止与抢黄灯车辆、闯红灯电动车发生事故。

3、夜间行车禁止使用远光灯,遇对向车辆开远光灯 可闪灯提醒并适当减速,禁止大灯对射。遇后方车辆开 远光灯可适当减速让其先行。

也无对可适当碱烧证共元行。 4、经过公交站应提高警惕,拉开与路边公交车的横 向距离,防止公交车头有行人突然跑出。

5、转弯应提前观察自己即将经过的整个弯道轨迹 和轨迹周边交通参与者的状态,入弯时左身体右移动, 避开A柱盲区危险。

6、尽量避免右侧超车,遇左侧慢行车辆可先鸣喇叭提醒其让行,如无果则变道到右侧,通过闪灯和喇叭互动,并观察前车无向右变道意图方可快速超越,不可无任何提示直接从右侧超越。

7、双向两车道路段需要超车时应该选择直道,观察对向无来车时,通过灯光、喇叭与前车互动后果断超车,禁止长时间与被超车辆并行,超车完成后与被超车辆拉开安全距离立即返回原车道,禁止长时间在对向车道上逆行,超车应选择中线是虚线的路段,禁止在划实线路段借道超车。

8、保持合理跟车距离,时速50km以上要保证2秒以上的跟车距离,并观察前车前方的路况,前方大车阻碍观察视线时应增加跟车距离。时速低于30km时可适当跟近,但必须保证留有前车急刹能一脚刹住的安全距离。

9、前方是出租车时要注意其随时急刹,左前方是出租车时要小心其突然向右变道,路边客人的举动会随时影响出租车的轨迹。

10、停车等红灯时,应与前车保持一把方向车辆能 开出的距离,停车减速的过程中从后视镜观察后方情 况,如遇后方有刹不住的车辆可以即刻逃离危险区域。 11、弯道禁止超车,入弯前适当减速,防止弯内速度

11、弯道架止超年,入弯前适当减速,防止弯内速度 过快造成车辆失控,过弯时车辆靠右侧行驶,禁止压中 线过弯,入盲弯前鸣喇叭示意,提防对向有弯道超车的 车辆过来。

12、不抢黄灯!绿灯最后三秒闪烁时,不要抬头看灯数秒,下意识减速停车,路口加速抢黄灯往往容易引起严重事故,宁等三分,不抢一秒。

13、斑马线上常有行动缓慢的老人、没有安全意识的小孩儿、低头玩儿手机的年轻人,养成斑马线前提前减速、停车让行的好习惯能让自己的行车少一些意外麻烦。

14、与摩托车、电动车并行时,超越自动车、电动车时,应尽量拉开与其横向的距离,防止其突然变道或摔倒在车轮底下。

15、停车开车门时,应先通过后视镜观察后方有无 其他交通参与者,或者养成"荷式"反手开门的方式,可 以避免开车门引发的事故,司机也应该提醒乘客先观察 再开车门。

16、支路垂直汇入主道时,特别是一些不起眼的小路汇入车速较快的主道,应低速甚至停车观察主道车辆情况,确认主路无来车再缓慢汇入。

17、堵车或道路缓行时,大车因为起步慢,车前常会留出一个空档,小车尽量不要贴近大车从旁边挤进这个空档,大车的车头盲区可能会视你不存在而引发事故。

18、超过等灯的车辆队列时、从路中间待转区车辆 旁边经过时,应提高警惕减速备刹,防止车辆中间窜出 行人或电动车。

19、上车前绕车一圈,察看轮胎及出车库的路线,需要倒车时关闭音响、打开车窗,以最慢的速度倒车并轮

流通过三个后视镜观察后方情况。 20、进入居民区小街巷内,要小心有蹲坐在地上玩耍的小孩儿,特别是转弯时车头盲区加A柱盲区双重风险,应挺直身躯减少车前盲区,并尽可能打开车窗减速

